- 1. Здравствуйте участники конференции.
- 2. Вчера наша страна отмечала День Героев Отечества.
- 3. Тема героя, защитника Родины, становится особенно актуальной сейчас, когда наша страна принимает участие в специальной военной операции.
- 4. Одним из таких героев является Романович Виктор Вадимович, выпускник школы № 1, отделения 1, которому и посвящена исследовательская работа.
- 5. Романович Виктор родился 18 мая 1991 года в селе Бойкое, Пограничного района.
- 6. Биография Виктора не отличается от биографии большинства ребят. Детский сад, школа, выпускной, срочная служба, получение профессии, трудовая деятельность.
- 7. Виктор окончил школу в 2008 году, через год призван в ряды вооруженных сил Российской Федерации, в город Новосибирск.
- 8. За время прохождения службы Виктор получил должности наводчика, водителя, командира отделения, а также звание «младший сержант».
- 9. После окончания службы работал на железной дороге помощником машиниста.
- 10.24 февраля 2022 года в нашей стране впервые прозвучал термин «специальная военная операция».
- 11. А 21 сентября 2022 года объявлена частичная мобилизация.
- 12. Узнав об этом, Виктор на следующий день обратился в военный комиссариат Пограничного муниципального округа с просьбой отправить его добровольцем в зону проведения специальной военной операции.
- 13. Родные не ожидали такого решения, даже пытались отговорить его,
- 14.Однако Виктор своего решения не изменил, и в этот же день был отправлен на подготовку в воинскую часть села Сергеевка.
- 15. Тогда, в сентябре 2022 года, все происходило очень быстро, неделя на сборы и уже в начале октября Виктор Вадимович оказался в Запорожской области.
- 16.Когда была возможность он посылал сообщения родным и друзьям о том, что он жив и с ним все хорошо.
- 17. Там Виктор встретил своего односельчанина Марчака Илью Олеговича.
- 18. Родные Виктора рассказали, что в одном из боев Марчак Илья был тяжело ранен. Виктор вынес на себе Илью из окопа и передал фельдшерам. Благодаря этому Илья остался жить.
- 19.02 ноября 2022 года в 21.30 противником была предпринята попытка разведки боем северо-западнее населенного пункта Новополье, в ходе которой Романович Виктор получил ранение.

- 20.В том бою многие ребята получили ранения. Виктор помогал выносить раненых с поля боя, всего спас более полутора десятков человек.
- 21. Когда Виктор вернулся за очередным раненым, его самого настигла вражеская снайперская пуля, он получил ранение в грудную клетку.
- 22. Удалось найти фельдшера Башаева Александра Сергеевича, который рассказал, что раненого Виктора около трех часов не могли вынести из окопов, потому что огонь противника не прекращался.
- 23. Когда же это получилось сделать, он сам с еще одним фельдшером несли носилки с Виктором около 5 км. Виктор был в сознании, разговаривал и даже узнал Александра.
- 24. Александр был уверен, что Виктор сможет справиться с ранением.
- 25. Преодолев расстояние в 5 километров пути, фельдшеры передали Виктора медикам, которые должны были доставить раненых в военный госпиталь в населенный пункт Розовка, Запорожской области.
- 26. Для этого необходимо было преодолеть расстояние еще в 8 км.
- 27. На поле боя Виктору была оказана необходимая помощь, сделана перевязка, но было потеряно время.
- 28.3 ноября 2022 года в военном госпитале с. Розовка, Запорожской области Романович Виктор Вадимович скончался от полученного ранения.
- 29. Похоронен в с. Бойкое.
- 30.За мужество и героизм, проявленные на поле боя Романович Виктор Вадимович награжден орденом мужества (посмертно).
- 31.В ходе сбора информации родные, близкие, друзья, одноклассники, педагоги, делясь какой-либо информацией о Викторе, все без исключения говорили, что он добрый, ответственный, открытый человек.
- 32. Человек с большой буквы, который, не задумываясь, готов прийти на помощь, думающий не о себе, а о других.
- 33. В заключении хочется сказать, что материал о выпускнике школы Романовиче Викторе Вадимовиче собран, оформлен и передан в школьный музей, планируется открытие парты героя.
- 34. Считаю, что собирать материал можно и дальше, дополняя работу новыми сведениями, например встретившись с сослуживцами Виктора после окончания специальной военной операции.
- 35.Закончить свое выступление я хочу словами первого учителя Виктора Мажуга Галины Ивановны: «До сих пор весть о гибели Виктора кажется нелепой ошибкой. Больно думать об этом... трудно говорить....

36.Одним цветком земля беднее стала, Одной душой богаче стали Небеса. ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ!!!